

POROČILO O OPRAVLJENI AKTIVNOSTI - EKO ŠOLA

»MLADI POROČEVALCI ZA OKOLJE«

ODDELEK: 8., 9. razred (PPzNIS)

UČITELJ: Nataša Magdič Kukolj

DATUM IZVEDBE: 27. 9. 2023

Mladi poročevalci smo se odločili, da izkoristimo čudovito in mirno okolico šole, katero želimo čim bolj prilagoditi potrebam učencev. Učencem smo ponudili vprašalnik in skico našega dvorišča/okolice šole in jih prosili, da nam zapišejo in narišejo kako bi naj izgledalo »sanjsko dvorišče«. Na podlagi vprašalnika "Sanjsko dvorišče" so učenci podajali različne predloge o ureditvi šolskega okoliša. Številni učenci so izrazili željo, da bi imeli učilnico na prostem, ki bi jo lahko uporabljali v vseh letnih časih ob primernem vremenu, tako za namene pouka, kot tudi za aktivnosti v času podaljšanega bivanja. Ugotovili smo, da je obstoječa učilnica na prostem dotrajana in zaradi lokacije večino dopoldanskega časa neprimerna, zato smo se odločili in za selitev in obnovo učilnice na prostem. Mladi poročevalci smo izdelali načrt, v katerega smo zapisali ves material, ki ga bomo potrebovali. Preverili smo, kateri materiali v obstoječi učilnici so še uporabni, zapisali smo natančen potek selitve in obnove učilnice in si po oddelkih razdelili naloge in zadožitve. Skupaj z vodstvom šole, ravnateljico in pomočnico ravnateljice, hišnikom in učitelji, ki sodelujejo v timu za trajnostni razvoj smo ekoporočevalci premišljeno izbirali novo lokacijo učilnice na prostem. Izbrali smo prostor, ki ima takšno lego, da bo nova učilnica uporabna večino šolskega leta in se bo lepo vključevala v dvorišče in zelenico ob šoli. Določili smo tudi časovne okvirje za zadano nalogo. Ureditve učilnice na prostem smo načrtovali v jeseni 2023, nalogo pa bomo izvedli v okviru dneva dejavnosti - tehniškega dneva. Zamislili smo si učilnico okrogle oblike med dvema vrtovoma, prav tako okrogle oblike in v bližini sadnih dreves, ki bodo učilnici nudile senco. Na tleh bodo lesni sekanci, obliko kroga pa bomo zaključili v višini trave s tlakovci. Za sedeže bomo uporabili lesene panje iz obstoječe učilnice. Učenci višjih razredov bodo pri tehniki in tehnologiji obnovili dotrajano šolsko mizo, jo zaščitili proti vremenskim vplivom, tako da bo svojemu namenu služila v učilnici na prostem. Okoliška podjetja in ustanove bomo prosili za donacijo sekancev.

27.septembra 2023, so starejši učenci (učenci oddelka PPVI 3 in učenci 8. in 9. razreda) izvedli selitev učilnice na prostem. Učenci so se samostojno razdelili na tri skupine.

Prva skupina je pripravila prostor, kjer bo stala nova učilnica. S pomočjo daljše vrvice so oblikovali in začrtali krog s premerom 8. metrov. Določili so sredino kroga druga in odstarnili travo. V krog so položili kopreno proti plevelu. Kopreno so napeli in s pomočjo lopate pritrdili v zemljo. Nato so preselili lesene panje iz stare učilnice in jih enakomerno porazdelili na zunanji rob kroga. En panj so učenci postavili na sredino. Po namestitvi lesenih panjev so učenci rob kroga pokrili s tlakovci, ki služijo robnik med travo in lesnimi sekanci. Nato so med panji, po celotni površini kroga, razrosili lesne sekance.

Druga skupina je začela s odtrsnjevanjem panjev iz stare učilnice na prostem. Panje so odstranili in iz njih počistili zemljo. Nato so jih učenci iz prve skupine odkotalili v novo učilnico ter jih tam ponovno uporabili. V stari učilnici so učenci odstranili že zelo razpadle in z zemljo pomešane lesne sekance. Sekance so učenci s lopato naložili v samokolnico in jih odpeljali na zelišni vrt, kjer so jih uporabili za zastirko. Odstranili so tudi že zelo dotrajani filc, ki več ni služil svojemu namenu. Filc so ponovno uporabili za protilevelno zaščito pri brežini ob železnici, kjer je zelo težko odstranjevati večletne plevela. Prostor, na katerem je stala stara učilnica, so učenci poravnali s grabljami in posejali travo.

Tretja skupina je poskrbela za prenovo dotrajane šolske mize in za pripravo ter strežbo napitkov med delom.

Učinci so bili zelo zadovoljni z novo učilnico na prostem, saj je nova lokacija veliko bolj primerna, osončena in uporabna. Veseli smo bili, da smo ponovno uporabili ves material iz stare učilnice. Strošek za izdelavo nove učilnice je bil samo nakup protiplevelne koprene, vse ostalo je bil ponovno uporabljen material. Nova učilnica je odlična pridobitev za pouk na prostem. Učenci jo s pridom uporabljajo tudi v času podaljšanega bivanja in čakanja na šolske prevoze. Pri sami selitvi in pripravi materialov nam je pomagal hišnik. Sekance nam je doniralo Gozdno gospodarstvo Gornja Radgona, za prevoz pa so velikodušno poskrbeli pripadniki Slovenske vojske iz Murske Sobote. Tako smo se tudi povezovali s širšo lokalno skupnostjo in še enkrat dokazali, da lahko tudi sami poskrbimo za lepše in kvalitetnejše šolsko okolje. Najpomembneje pa je, da s takšnimi posegi dodatno ne bremenimo okolja.

Eko poročevalci smo skozi vse leto pozorno spremljali svojo okolico in predlagali različne mini spremembe. Z razlinimi objavami na naši FB strani, smo širšo javnost seznanjali z našim dejavnostmi ter tako posredno opozarjali in vplivali na varovanje okolja.

SLIKE:

Primer predloga za šolsko dvorišče





OŠ C G
Osnovna šola Cvetka Golarja
L J U T O M E R



Ekošola

Selitev učilnice na prostem



Pospravljanje stare učilnice



Priprava površine za novo učilnico



Urejanje nove učilnice na prostem



Nova učilnica na prostem

